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Művészet és kultúra 
a koronavírus után

Egy „elmaradt tavasz” áll mögötünk. Bezártak a kiállí-
tások, elmaradtak a színházi előadások és koncertek, az on-
line térbe szorult a társasági élet. Most, a nyár beköszöntével, 
ahogy a kulturális élet újraindulását ünnepeljük, eljöt annak is 
az ideje, hogy levonjunk néhány tanulságot városunk és a kul-
túrához való viszonyunkról.

A művészei és a kulturális élet a vírus által leginkább fel-
forgatot területek közé tartozot. A gazdasági károk is jelentő-
sek voltak, ám még fontosabb, hogy a karantén rávilágítot, a 
művészet olyan terület, amelynek materiális hasznát nem tud-
juk azonnal elkönyvelni, de érezzük, hogy szükségünk van rá 
és hozzájárul életünk megszépítéséhez. Milyen jó harmoni-
kus környezetben tölteni a bezártság hónapjait egy olyan la-
kásban, házban, amelyre megnyugtató ránézni, amely minket 
tükröz! Egy szép festmény, egy gyönyörű bútor, egy díszes ki-
adású könyv mind-mind hozzájárulnak ahhoz, hogy othono-
sabban érezzük magunkat lakóhelyünkön. E sorok olvasóinak 
nagyrészt Hódmezővásárhelyen.

Hódmezővásárhelyiként a világot mindig egy kicsit vásár-
helyi perspekívából látjuk. Számomra a nem Vásárhelyen töl-
töt karantén világítot rá ennek igazságára. Hódmezővásárhe-
lyiként jóleső érzés egy vásárhelyi könyvet elolvasni, egy vá-
sárhelyi művész albumát fellapozni, amelynek sorai közöt, ké-
peiben önmagunkra ismerhetünk. Fontos, hogy megbecsüljük 
ezeket a művészeket, intézményeket, hagyományokat! Támo-
gassuk azokat a művészeket, akik elveszteték fellépési lehe-
tőségeiket! Mutassuk meg, hogy velük is tudunk szolidaritást 
vállalni! A karantén végével pedig gondoljuk át, hogy mit adot 
nekünk Hódmezővásárhely gazdag kulturális és művészei éle-
te, és hogyan tudnánk ebből valamit visszaadni ennek a vá-
rosnak! 

Rögtön van is egy javaslatom! A karantén alat újraolvas-
tam Németh László klasszikus vásárhelyi regényét, az Ége-

tő Esztert. A könyvet befejezve kezdtem el azon gondolkodni, 
hogy melyek azok a Hódmezővásárhelyről szóló könyvek, ame-
lyek a legtöbbet jelenteték nekem. A teljesség igénye nélkül: 
Bibó Lajos: Juss, Kiss Lajos: Vásárhelyi művészélet, Nagy Gyu-
la: Parasztélet a vásárhelyi pusztán, Szeni Tibor: Tanya című 
könyve. Ezúton arra hívom fel a Vásárhely Látóhatár olvasó-
közönségét, jutassák el a szerkesztőségnek legkedvesebb íz 
hódmezővásárhelyi könyvüknek a listáját, hogy a követke-
ző Látóhatár számban összeállíthassuk annak a íz vásárhelyi 
könyvnek a listáját, amelyet mindenképpen el kell olvasni. Vár-
juk a javaslatokat! 

2020. július 01.
Tóth Károly

művészetörténész
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Vásárhely nagy létszámú és kultúr-
igényes lakossága közöt sok író, költő it 
születet, de sokan it találtak othonra. Az 
értékes művek a sok olvasót helyben meg-
találták, mint mindenüt az országban. Ilyen 
kiadvány volt korábban a Juss: Tornyai János  

festőművész kiváló munkája alapján, a Dél-
sziget: földtani-földrajzi neve a déli ország-
részre utalva és A Jövendő. A sok jelentős 
szerzői név közöt sokunknak több még ma 
is ismerősen hangzik, de újak, és iatalok is 
bőven akadnak közötük. 

Mivel búcsút kellet mondani ezeknek 
a kiadványoknak, ám igény mutatkozot rá, 
Fuchsz Máté fölkarolta ezt a küldetést, hogy 
a nagy örökséget a Vásárhelyi Látóhatárral 

R
ec

en
zió

folytatja, hiszen a keletkezet űrt – ki lehet 
tölteni – úgy, hogy akik kevesebbet publi-
kálnak, azok is tollat ragadhatnak. Ma már 
a XI. évfolyam gyarapítja mindazok könyves-
polcát, akik évente egymás mellé teték a 
szebbnél szebb színes címlapos, A/4-es for-
mátumú kiadványt. A kitűnő, változatos té-
májú közleményeket Benák Katalin szer-
keszi. Nem véletlen tehát, hogy Kovács Ist-
ván szükségesnek láta, hogy az első íz év-
folyam anyagát feldolgozza úgy, hogy az al-
kalmas legyen a sokirányú  keresésre. 

A repertórium Benák Katalin lényegre 
törő Ajánlója után a szerző – tételszámmal 
ellátva – minden közleményt, képet felso-
rol. Így a nyomtatot formában megjelenő 
íz évfolyam harminc számának utolsó téte-
le a 948. számot viseli. 

Kovács István
VÁSÁRHELYI LÁTÓHATÁR. 

Repertórium: nyomtatot I-X. 
és eLÁTÓHATÁR I-VI. évfolyam. 
Hód-Biotech, Hmvhely, 2020.

Ehhez kapcsolódik az elektronikus Vá-

sárhelyi Látóhatár addig megjelent anyaga, 
melynek témaköre az alcíme is egyben: Kul-

túra, Társadalom. 

A folyamatos tételszámozásnak köszön-
hetően látható, hogy az utolsó közlemény 
az 1142. azaz íz év termése.

A befejező rész a 89-127. oldal közöt 
a Mutató a Vásárhelyi Látóhatár repertóri-
umához, amelyben a földrajzi neveken kí-
vül a személynevek és a közlemények jel-
legére, tartalmára, – ahol szükséges –, rö-
viden utal. Ez a Mutató még a korszerű se-
gédeszköz mellet is nagy segítség az olva-
sók részére, mert a szerző neve, vagy a ke-
reset tárgy alapján könnyen meg tudják ta-
lálni a szükséges írást, műalkotás reproduk-
cióját, fotókat. 

Dobos Irma
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